

В международном формате

Казахстанцев и россиян объединил общий проект «Целина в исторической памяти России и Казахстана»



Годы освоения целинных и залежных земель для многих семей стали судьбоносными.

На постоянное место жительства в те годы в Казахстан переехало более 6 млн. человек, большая часть осталась жить на нашей земле, кардинально изменив свой жизненный ориентир.

Целью проекта «Целина в исторической памяти России и Казахстана» является сохранение исторической памяти для нынешних и будущих поколений. Задача состоит в том, чтобы найти

целинников, их потомков и рассказать по возможности о каждом из них. После чего увековечить память о первоцелинниках в электронной книге, которая будет создана по итогам проведенных исследований.

В реализацию большой и кропотливой работы вовлечены две приграничные области – Костанайская и Курганская. К слову, организаторами данного проекта является Курганский союз журналистов.

Информационным партнером в нашем регионе выступило ИА «ТоболИнфо».

В минувший вторник делегация прибыла в

Мендыкаринский район для сбора необходимой информации. В состав делегации вошли член Союза журналистов Российской Федерации Фиала Баскакова, редактор ИА «ТоболИнфо» Александра Сергазинова, а также студенты Костанайского регионального университета им. А. Байтурсинова, обучающиеся по специальностям журналистика и история.

Встреча делегации состоялась на базе Молодежного ресурсного центра. Здесь участники поделились своими планами по реализации проекта. Первой с приветственным словом выступила редактор инфор-

мационного агентства «ТоболИнфо» Александра Сергазинова.

- Мы являемся информационным партнером проекта, со своей стороны готовы поддержать наших коллег из России в этой работе. В связи с эпидемиологической обстановкой планы немного изменились, но все же сегодня состоялся первый десант. Мы планируем провести плодотворную работу, - отметила Александра Кабдуллаевна.

Затем с приветственным словом к присутствующим обратился Фиала Баскакова.

Продолжение на 8 стр.

- Очень рада оказаться на своей исторической родине! Я родилась и прожила в Казахстане 30 лет, сейчас живу в Курганской области. В сфере журналистики работаю более 15 лет. Благодарна за гостеприимство, рада сотрудничеству со своими казахстанскими коллегами, - подчеркнула Фиала Ивановна.

После встречи в МРЦ участники делегации были распределены на три исследовательские группы. Первая группа осталась в Боровском, делегаты направились в профессионально-технический колледж им. К. Доненбаевой. Заместитель директора по учебной работе Галина Дроженко провела для гостей экскурсию по музею колледжа, названной в честь нашей прославленной землячки Камшат Доненбаевой. Здесь же участникам удалось собрать информацию от потомков первоцелинников. После чего группа направились на встречу с первоцелинниками, проживающими в районном центре.

Вторая исследовательская группа была направлена в село Степановка. Здесь встретила гостей и провела экскурсию по краеведческому музею села и школы руководитель инициативной группы «Хранители памяти Меньдыкаринского района с. Степановка» Вера Коротчук. Затем состоялась личная встреча с первоцелинником.

Третья группа отправилась в с. Красная Пресня. Встретили гостей аким сельского округа



Нурша Абаев и учитель истории Батырхан Хусинов. Делегаты также посетили местный музей и провели встречу с участником тех исторических событий.

Плодотворно проведенная первая половина дня принесла участникам проекта множество эмоций. Вернувшись в

районный центр, делегаты трех групп посетили достопримечательность района - храм Косьмы и Дамиана, а также святой источник, расположенный в живописном месте соснового бора. Интересную экскурсию по местным достопримечательностям провел директор ТОО «ПК Вита»

Петр Лебедев.

В завершение встречи участники проекта «Целина в исторической памяти России и Казахстана» выразили благодарность организаторам за теплый прием и бесценную информацию о наших земляках.